

**Маршрут построен!**



**Стр. 2 – 4**

## **ЕЩЁ ПОЛМИЛЛИОНА НА ЗАМЕНУ ФОНАРЕЙ**

Свыше четырехсот заявок горожан на замену лампочек и ремонт фонарей находятся сейчас в работе управления ЖКХ г. Кузнецка. Однако фактические работы не выполняются, потому что контракт на содержание сетей уличного освещения за октябрь исполнен: все выделенные 300 тысяч рублей освоены в полном объеме. Но есть и хорошая новость: объявлен аукцион на заключение нового контракта. На его выполнение в ноябре и декабре планируется направить из бюджета города 550 тысяч рублей.

Екатерина РОМАНОВА.

## **КИСЛОРОДА НЕ ХВАТАЕТ**

Губернатор Пензенской области Иван Белозерцев заявил, что из-за ситуации с распространением коронавируса больницы переполнены, а врачи испытывают запредельную нагрузку.

«У нас огромное, у нас большое количество заболевших каждый день. У нас переполнены больницы. У нас перегружено, в разы перегружено первичное звено, и не только первичное звено, те, кто работает в красной зоне. У нас запредельная нагрузка на врачебный персонал», — сказал глава региона на совещании, состоявшемся в правительстве региона в режиме видеоконференции 26 октября.

Губернатор поблагодарил Бога за то, что пока заболеваемость не доходит до 200 человек в сутки, но отметил, что в отдельные дни могут заболеть до 180 человек.

«... А сколько из этих 180-ти лиц, которые с тяжелыми заболеваниями, уже хронические больные? [...] И они направляются в реанимацию на ИВЛ. У нас кислорода не хватает сейчас, хотя мы в подготовительный период проделали огромную работу, в том числе и станции выработки кислорода, слава Богу, сделали, установили. Сейчас еще занимаемся дополнительно. Поэтому ситуация у нас очень сложная, непростая», — констатировал Белозерцев. Он сообщил, что из бюджета Пензенской области будет выделено 9 миллионов рублей на обеспечение лекарствами пациентов, которые болеют COVID-19 в легкой форме и находятся на амбулаторном лечении. По словам главы региона, это делается для того, чтобы пациенты не покупали необходимые медикаменты за свои деньги.

«...Прошу закупить срочно эти лекарственные препараты и уже с 1 ноября приступить к реализации данной задачи», — обратился губернатор к врио министра здравоохранения Пензенской области Александру Никишину.

По информации ИА «PenzaNews».

вторник пятница

**Программа ТВ  
с 2 по 8 ноября**

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

# **Любимая ГАЗЕТА**

№63 (277) • 27 ОКТЯБРЯ 2020 г.

**Лермонтов: поэт, художник, офицер**



**Стр. 3**

## **Новости о новой коронавирусной инфекции COVID-19**

Если человек потерял обоняние, это значит, что у него коронавирус. Компьютерный томограф в Кузнецке не работал всего четыре дня, с 21 октября он функционирует. Как минимум 52 врача МРБ переболели COVID-19, не заметив этого. В борьбе с пандемией кузнецким медикам могут помочь... водители. Эти и другие неожиданные ответы на вопросы журналистов дал главврач Кузнецкой межрайонной больницы Алексей Потапов. Далее — полная версия его пресс-конференции.

**— Алексей Владимирович, расскажите о ситуации с заболеваемостью ОРВИ, пневмонией, COVID-19 в «разрезе» МРБ.**

— За девять месяцев 2020-го заболеваемость ОРВИ и пневмонией в 10 раз превысила показания девяти месяцев прошлого года. Зарегистрировано 1402 случая пневмонии и 10 тысяч 427 случаев ОРВИ. COVID-19 выявлен и подтвержден у 309 человек.

**— Насколько сейчас загружен стационар?**

В настоящее время вместо 15 коек инфекционного отделения развёрнуто 50 за счёт перепрофилирования терапевтических коек. Количество мест в больнице не увеличилось: как было 500, так и осталось. Сроки лечения пневмонии (без COVID) в стационаре — от 14 до 21 дня. При пневмонии, вызванной COVID, — от 28 до 36 дней с последующим амбулаторным долечиванием в течение 14 дней.

Стационар нашей больницы загружен всегда. Согласно маршрутизации, утверждённой минздравом Пензенской области, в наше инфекционное отделение госпитализируются пациенты с заболеваниями средней степени тяжести. Легкие пневмонии и ковиды лечатся на дому. Тяжёлых пациентов мы отправляем в Пензу.

Ежедневно три раза в сутки все медицинские организации, в том числе и наша больница, дают информацию в минздрав о количестве свободных коек. Эта информация передается в скорую помощь. Где есть свободные койки, туда и везут больного. Если мы выписали выздоравлевшего — нам тут же привозят нового пациента, поэтому стационар всегда будет заполнен.

**— Недавно врио главы минздрава Александр Никишин сообщил, что за период пандемии в Пензенской области уволились 450 врачей. Сколько врачей Кузнецкой МРБ приняли такое решение? Сколько работников МРБ в период пандемии ушли на пенсию?**

— У нас в штате, обслуживающем Кузнецк и Кузнецкий район, 158 врачей. Укомплектованность физически-



ми лицами составляет 60%. С начала года уволились 14 врачей, двое умерли. В прошлые годы увольнялись от 7 до 10 специалистов.

Из 14 уволившихся в 2020-м пятро — пенсионеры, остальные — молодёжь. Трое поступили в ординатуру, вернутся они к нам или нет, неизвестно. Два врача вышли замуж и уехали, двое уволились, отработав пять лет, и ещё двое просто уволились «в поисках лучшей жизни», предоставленные квартиры их не удержали.

Были приняты в 2020-м году на работу в МРБ 18 врачей, из них двое пенсионеры.

**— Какова сейчас нагрузка на врачей поликлиник, на врачей, выезжающих к больным?**

— На приёме в поликлинике врач принимает, как и раньше, по 5–6 человек в час — больше невозможно, потому что на осмотр одного пациента предусмотрено определённое время. Но сейчас в основном мы оказываем помощь на дому, для этого сформированы отдельные бригады, врачи которых на приёме не сидят, они выезжают на так называемые грязные вызовы — к больным с повышенной температурой. Таких вызов поступает по 50–70 в день, в некоторые дни — до 120 вызовов. Врачи заканчивают работу в 7–8 часов вечера, но бывает, что и до 23 часов работают. Иногда пациенты высказывают по этому поводу недовольство: «почему так поздно приехали», иногда даже дверь не открывают: не верят, что в 20 часов приехал врач. Их понять можно, но хотелось бы, чтобы и кузнецане понимали: поздние визиты связаны с большим количеством вызовов.

**— В период пандемии появился такой необычный способ оказания медицинской помощи, как беседа по телефону...**

— Этот метод называли аудиоконтролем. После того как вызванный на дом врач приехал, осмотрел больного, назначил лечение, на следующий день этому больному звонит медсестра или доктор, задаёт вопросы о самочувствии: не ухудшилось ли оно, не повысилась ли температура и так далее, таким образом ситуация контролируется, пациент находится под наблюдением.

**— Не планирует ли МРБ приоб-**

рести новый компьютерный томограф?

— Всем известно, что в пятницу, 16 октября, томограф в нашей больнице сломался. Повезло, что поломка оказалась незначительной, за выходные аппарат КТ отремонтировали, в понедельник он заработал, во вторник, 20 октября, рентгенологические исследования пациентов МРБ были возобновлены.

Второй томограф в Кузнецке должен появиться в ноябре, он поступит из пензенского онкологического диспансера и будет установлен в кузнецкой детской больнице — там подготовлено помещение. В случае поломки одного аппарата обследование пациентов в независимости от их возраста будет проводиться на втором.

**— В каких случаях сейчас пациенту с признаками пневмонии или с подозрением на COVID-19 врач назначает КТ?**

Весной, в « первую волну », КТ назначали всем: по 120 исследований в сутки проводилось, нагрузка на томограф была колоссальная. Сейчас мы работаем по 8-й версии Временных методических рекомендаций Минздрава — восемь раз с весны рекомендации по лечению и профилактике COVID пересматривались. В новой версии указано, что исследования КТ проводятся только на 4–5 сутки с начала болезни — раньше смысла нет. Если врач диагностирует тяжёлую пневмонию, назначается рентген. Если клиническая картина заболевания оценивается как лёгкая (рентген эту стадию не увидит), но состояние больного внушает опасение или случай сомнительный — назначается КТ.

**— Почему вызванные на дом врачи назначают тест на COVID не всем больным с симптомами ОРВИ? Весной и летом мазки брали у всех чихающих, кашляющих, температурящих.**

— Действительно, сейчас тест делают не всем. Это связано с тем же пересмотром методических рекомендаций. Сейчас мы проводим лабораторные исследования (берём мазки) определённым категориям. Это

— лица, приехавшие из-за рубежа и имеющие симптомы заболевания (нет симптомов — не обследуем),

— лица, которые контактировали с заболевшими COVID, и у которых проявились признаки вирусного заболевания,

— все пациенты с диагнозом «внебольничная пневмония», если пневмонии нет — просто ОРВИ — не делаем тест,

— граждане старше 65 лет, обратившиеся за медпомощью с признаками ОРВИ.

(Окончание на стр. 2)

## Маршрут построен!



улица Орджоникидзе. Лето 2010-го

2-го ноября по отремонтированным в этом году участкам улицы Орджоникидзе и улицы Тухачевского впервые проедет общественный транспорт. Об этом было официально заявлено на заседании коллегии администрации Кузнецка. Также был озвучен перечень дорог, которые будут отремонтированы в 2021 году.

### Как небо и земля, точнее как земля и асфальт

«Месяцев пять в году жители двух кварталов ул. Орджоникидзе (от Вишнёвского моста до ул. Фабричной) живут, света белого не видя. Белый свет скрывает серая завеса пыли. Пыль застилает глаза, скрипит на зубах, покрывает толстым слоем овощи на огородах. Из-за неё люди, проживающие в частном секторе, сушат бельё дома — на улице оно мгновенно становится чёрным. Из-за пыли соседи предпочитают общаться по телефону, а не на лавочках. Беда у них обще-российская — дорога, а горе своё личное — дорога неасфальтированная. Не засыпана она ни гравием, ни щебнем, это просто высохшая земля, широкая тропа...» Так начиналась статья в «Любимой газете», опубликованная в далёком 2010-м году. Написать её попросили жители ул. Орджоникидзе, потому что «нет мочи так дальше жить», но в положительное решение

своей проблемы особо не верили, а уж о том, что когда-нибудь по их «тропе» маршруты поедут и мечтать не смели. Но бороться за то, чтобы проезжая (по бумагам) часть стала таковой не на бумаге, люди не переставали. Были обращения к губернатору, к депутату Госдумы, были сюжеты на областном телевидении, а теперь нельзя не признать: результат есть. Капитальный ремонт или, что правильнее, строительство дороги в 2020-м был произведён, и затраты на это областной и городской бюджеты понесли капитальные: более 23 с половиной миллионов. Работы выполнила местная организация ДЭП №84. В настоящее время этот участок проезжей части оборудован дорожными знаками, на асфальте нанесена разметка, установлены остановочные павильоны... Всё готово к первым рейсам автобусов. В схему движения общественного транспорта на маршрутах регулярных перевозок города Кузнецка №1 и №7 внесены изменения. «Единички» и «семёрки» будут проезжать по ул. Орджоникидзе от ул. Фабричной до ул. Индустриальной — без заезда на ул. Фабричную и ул. Гагарина — и по ул. Индустриальной до ул. Белинского. Далее маршруты продолжатся так же, как и сейчас.

Ещё один пример из серии «не верилось, но сбылось».

(Окончание на стр. 4)



улица Орджоникидзе. Осень 2020-го

## Новости о новой коронавирусной инфекции COVID-19

(Окончание. Начало на стр. 1)

**— Что является основанием для госпитализации?**

Пневмонии «ковидные» и «нековидные» средней тяжести. К критериям средней тяжести относятся:

- снижение насыщения крови кислородом до 95% и ниже,
- температура тела выше 38 градусов,
- число дыхательных движений более 22 в минуту,
- и, самое главное, наличие признаков пневмонии в каждом лёгком от 25 до 50%.

Но, кроме этого, есть пациенты, у которых имеются сопутствующие патологии: сахарный диабет, онкологические заболевания, заболевания сердца, бронхиальная астма... Имеет значение возраст пациента, скорость развития болезни. Исходя из этого, врач решает, госпитализировать пациента или нет, жёсткого механического подхода к госпитализации не существует.

**— Пенсионерка старше 65 лет хочет привиться от гриппа. Но она боится сама идти в поликлинику (да и нельзя ей, она же должна соблюдать режим самоизоляции), а вызывать медработников на дом женщины стыдно, потому что она понимает, насколько медики сейчас загружены. Как быть?**

На самом деле стесняться нечего, надо позвонить в поликлинику, согласовать время, прививочная бригада придёт и привьёт пенсионерку от гриппа. Это единственный путь.

**— Как вообще организовано в период пандемии оказание медицинских услуг пенсионерам, у которых «букет заболеваний», не имеющих отношения к COVID, а также другим людям, находящимся на самоизоляции?**

Люди, находящиеся на самоизоляции, сами в поликлинику идти не должны. Надо позвонить в поликлинику, вызвать терапевта. Самостоятельно записываться на приём к узкому специалисту не надо — сначала вас должен осмотреть терапевт, и если он поймёт, что вам действительно нужно, например, к урологу, то в поликлинику к врачу записаться и пойти можно при условии, что у вас нет повышенной температуры. Если же и температура повышена, и консультация уролога необходима, то возможен вариант, что уролога к пациенту, находящемуся на самоизоляции, привезём на дом. Есть ещё один вариант — госпитализация.

**— Во всех ли случаях, когда человек почувствовал, что он заболел (про-**

являются симптомы простуды), нужно вызывать врача на дом? Если у заболевшего нормальная температура, но, допустим, в горле першил, он может прийти на приём в поликлинику?

Если температура повышенная, в поликлиникуходить нельзя. Если температура в норме, а, как вы сказали, в горле першил, то это может быть ларингит, бронхит, фарингит — не имеющие ничего общего с ОРВИ. В таких случаях идти на приём к врачу можно. Однако если у человека температура нормальная, но при этом все остальные симптомы весомые: большая слабость, сильный кашель и т. д., лучше вызвать врача на дом.

**— В случае, когда один член семьи заболел коронавирусной инфекцией, остальные должны самоизолироваться. Выдаётся ли им больничный?**

Да, они должны находиться на самоизоляции 14 дней и на 14 дней работающим выдаются листы нетрудоспособности.

**— Если человек потерял обоняние, но никаких других симптомов заболеваний у него нет, значит ли это, что он подхватил коронавирус?**

Нет, не значит. К специфическим клиническим симптомам COVID-19 потеря обоняния не относится (специфические — это кашель, высокая температура). Любая вирусная инфекция с выделениями из носа может сопровождаться снижением или полной потерей обоняния. При COVID-19 действительно рецепторы поражаются чаще и сильнее, но диагностировать коронавирус, основываясь только на том, что человек запахи не чувствует, нельзя. Хотя многие (не врачи) на этом основываются, что привело к массовым поступлениям пациентов. Мы делали КТ людям, у которых только прошло обоняние — не выявились признаки коронавируса, болезни не было.

**— Проводится ли сейчас в Кузнецке диспансеризация населения?**

Нет, хотя диспансеризацию никто не запрещал. Мы имеем рекомендации, согласно которым руководители медицинской организации самостоятельно должны принять решение о проведении диспансеризации в условиях пандемии при наличии возможностей. Ни один руководитель в Пензенской области такое решение не принял, потому что возможностей нет. Для того чтобы диспансеризацию проводить, нужно выделить отдельную «чистую» поликлинику или в одной из поликлиник разделить потоки на «чистые» и «грязные». Если это

не сделать, вред от диспансеризации будет больше, чем польза. Кроме того, если сейчас врачи будут заняты профилактическими осмотрами, некому будет работать с больными, в том числе с тяжёлыми больными.

**— Прошла информация, что в Пензенскую область, конкретно в Пензу, поступили вакцины от пневмококка и вакцины от гриппа. Дойдут ли они до кузнечан?**

Вакцины от пневмококка поступят в небольшом количестве, они предназначены для небольшого контингента — лиц старше 65 лет. По желанию такие лица смогут привиться. Для хранения вакцин от коронавируса у нас пока условия не созданы, и, наверное, в ближайшей перспективе массовая вакцинация не просматривается. Сегодня работники нашей больницы поехали в Пензу на прививку от коронавируса. Выразили желание привиться 60 врачей, но отобранны

были только 8, у остальных обнаружены антитела, это означает, что они уже переболели, поэтому вакцинировать их смысла пока нет: у них сформировался на какое-то время иммунитет (сколько он продлится, никто не знает, эта тема пока не исследована).

**— Кузнечане могут сдать тест на наличие антител?**

Могут и в нашей больнице, и в детской, но эта услуга платная, так же, как и тест на COVID для граждан, которые не относятся к тем категориям, которые я перечислил выше.

**— Горожане могут помочь сейчас врачам чем-то ещё, кроме как соблюдением мер профилактики от коронавируса?**

Да, пожалуй, ничем больше. Единственное, нам очень нужны водители для выездов к пациентам на дом. Острый дефицит таких кадров. Поэтому я обращаюсь через СМИ к кузнечанам, имеющим водительские удостоверения категории «В»: приходите к нам работать хотя бы временно. Если вы боитесь заразиться, мы будем отправлять вас только на «чистые вызовы», контактировать с медперсоналом, занимающимся пациентами с инфекционными заболеваниями, вы не будете.

Отдельной темой пресс-конференции главврача Кузнецкой МРБ стало приостановление строительства хирургического корпуса. В нашей газете эта тема будет освещена позже — после того, как редакция «ЛГ» получит ответ правительства Пензенской области (запрос был отправлен 26 октября).

Екатерина НУШТАЕВА.

## Проф ориентация школьников важнее, чем их здоровье?

В расписании кузнецких школ нет такого учебного предмета «логика». А жаль. Такое интересное задание можно было бы дать ученикам на осенние каникулы! Может быть, справились бы с ним дети за две недели – каникулы продлили.

### Исходные данные

О том, что каникулы продлятся почти до середины ноября, сообщил губернатор Пензенской области Иван Белозерцев в этот понедельник:

«Сегодня я принял решение об увеличении школьных каникул на одну неделю. Таким образом они продлятся с 31 октября до 14 ноября. Эта мера позволит нам разорвать цепочку заражений, так как инкубационный период коронавируса составляет 14 дней. Сейчас COVID-19 болеют 173 школьника, по счастью, дети в большинстве своем переносят болезнь достаточно легко, но болеют и учителя, заражаются родители, бабушки и дедушки. Две недели должны позволить улучшить ситуацию».

Услышали, поняли, закрепили. А теперь попробуем эту информацию соотнести с «сигналом», который поступил (в тот же день, когда губернатор огласил решение об увеличении каникул) в редакцию «ЛГ» от

мамы кузнецкого школьника  
**А можно сдать «билет в будущее»?**

«На прошлой неделе нашим детям, ученикам 7-го класса, в школе настоятельно порекомендовали зарегистрироваться на профориентационном портале «Билет в будущее». И предупредили, что 4 ноября пройдёт онлайн-урок на темы «Предпринимательство» и... «Электромонтажник». Сразу возник вопрос: почему урок пройдёт в каникулы, да ещё и в государственный праздник?

Однако сегодня всё стало ещё интересней. Оказывается, онлайн-урок будет не совсем «онлайн»: ученикам надо явиться в школу, так как туда же придут представители многопрофильного колледжа и будут рассказывать о профессиях.

И снова вопросы: почему в каникулы? Почему в государственный праздник? Работники колледжа работают без выходных и праздников? И самое главное – почему в разгар пандемии?

Губернатор заявляет, что ситуация в области очень сложная, больницы переполнены, кислорода не хватает. Ежедневно сообщается о 160 – 170 и более новых заболевших, ежедневно кто-то умирает. Ежедневно выявляются забо-

левшие дети, в том числе и школьники. Губернатор продлевает на неделю каникулы, чтобы «разорвать цепочку заражений», призывает никуда неходить. А наших детей приглашают прийти на «онлайн»-урок! Где логика? Где здравый смысл? Где забота о безопасности и здоровье школьников и их родственников? Неужели вопрос профориентации семиклассников стоит так остро, буквально как вопрос жизни и смерти? Почему нельзя отложить всю дополнительную внеучебную работу до окончания пандемии?

### Поиск логики...

Надеемся, что на резонные вопросы мамы семиклассника дадут ответ работники управления образования г. Кузнецка. Ответ губернатора услышать не надеемся, но очень хотелось бы понять, что он имел в виду, требуя, чтобы в период длительных каникул школьники «не должны быть брошены и закрыты дома». «Детьми надо заниматься!», – заявил Иван Белозерцев. Кто бы спорил, но кто обязан заниматься? Родители учеников, к счастью, в большинстве своём работают, следовательно «бросить» детей часов на 8 им придётся (листы нетрудоспособности по причине школьных каникул пока не начали вы-

давать). А как не «закрыть дома» ребёнка? Разве не для этого осенние каникулы продлили до 14 ноября? Читаем ещё раз «пост» губернатора: «...Эта мера позволит нам разорвать цепочку заражений...». Вряд ли поданными словами подразумевается, что свободным от уроков детям нужно гулять по улицам, общаться со сверстниками (и не только)... Не способствует это разрыву цепочки заражений, наоборот, нагулявшиеся и наобщавшиеся могут бабушкам и дедушкам вирус «принести».

Может быть, досуг школьников в каникулы должны организовывать учителя? Но не могут же классные руководители персонально развлекать каждого ученика с выездом на дом... Учителя не врачи, отдыхающие дети не больные... Остаётся только в школу учащихся зазывать. С этой точки зрения проведение урока по профориентации 4 ноября в какой-то мере оправдано, но вот основная задача – снижение заболеваемости – срывается.

### Главное не окунуться?

Чтобы понять, что имел в виду Иван Белозерцев, надо посмотреть, кому он адресовал свою заботливую (по отношению к детям) речь.

«Обращаю внимание глав муниципальных образований на за-

нятость детей в период каникул. Детьми надо заниматься, они не должны быть брошены и закрыты дома», – сказал губернатор на совещании 26 октября.

То есть на главу администрации Кузнецка возлагается ответственность за досуг кузнецких школьников? Сергей Златогорский должен каждого ребёнка занять, брошенных – подобрать, закрытых – выпустить на свободу?

Тогда кузнечане могут не переживать, у нашего мэра и с фантазией, и чувством ответственности всё в порядке. А о том, как жить и не скучать в период пандемии, у Сергея Александровича есть своё мнение.

Так, на вопрос пользователей соцсети, почему на ближайшее время запланированы концерты в «Юности» и «Родине», глава администрации ответил:

«По прогнозам, COVID будет «активничать» до следующего лета. Нам что, больше чем на полгода всем окунуться? Надо находить баланс между мерами безопасности и нормальной, полноценной повседневной жизнью».

И снова не поспоришь. Но вот нарушится ли баланс, если в День народного единства ученики 7 класса не прослушают в школе лекцию о профессии электромонтажника?

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Мир на ощупь

15 октября, в Международный день белой трости, сотрудники Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева совместно с Кузнецкой местной организацией общества слепых провели для студентов Кузнецкого филиала Пензенского областного медицинского колледжа необычную квест-прогулку «Мир на ощупь».

Привычка воспринимать мир спомощью зрения сильно настолько, что перекрывает собой все наши остальные чувства. Как ощущают себя слепые люди? Что случится с человеком, если отнять один из главных органов чувств, пусть даже на время? Студентам предложили прожить один час из жизни незрячего человека.

Квест «Мир на ощупь» представлял собой несколько интерактивных площадок, на каждой из них люди с ограниченными возможностями давали студентам зада-



ния, помогающие понять мироприятие незрячих людей. На площадке «Волшебное шеститочие» инвалид II группы Оксана Рятукина и инвалид I группы Константин Панидов рассказали о компенсаторных функциях человеческого организма. Затем ребята (опять же с завязанными глазами) отгадывали звуки из повседневной жизни, голоса птиц и животных, определяли ряд знакомых всем ароматов.

На площадке «Окружающий мир» ребят встретила инвалид III группы З. Р. Вяльшина, она рассказала студентам о тактильных ощущениях, а затем участники с завязанными глазами определяли на ощупь разнообразные предметы быта и фигурки разных животных.

На площадке «Звук вокруг» инвалид II группы Анна Щапова и секретарь Кузнецкой местной организации общества слепых Наталья Третьякова рассказали об истории возникновения шрифта Брайля, об особенностях чтения и письма. Аня с помощью грифеля показала, как пишут рельефно точечным шрифтом, кроме того, участникам дали возможность прочитать и самостоятельно «выложить» слова по азбуке Брайля.

На площадке «Белая трость» студентов встретил председатель Кузнецкой местной организации общества слепых инвалид I группы А. М. Рузанов, он рассказал о разновидностях тростей, их функциях и особенностях. Каждому участнику представилась возможность самостоятельно, с завязанными глазами пройти небольшое расстояние с некоторыми препятствиями, используя белую трость.

Квест заставил студентов задуматься о том, как непросто приходится людям с ограниченными возможностями.

**Л. РАХМЯТУЛЛИНА.**



## Лермонтов: поэт, художник, офицер

15 октября – день рождения Михаила Юрьевича Лермонтова. В рамках международной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке» сотрудники Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева провели литературный квест «Лермонтов: поэт, художник, офицер». Участниками мероприятия стали ученики 6А класса лицея №21 под руководством учителя русского языка и литературы Л. Ю. Ивановой.

Школьники познакомились с спектаклем Михаила Юрьевича, вспомнили известные произведения поэта,

**В. ДОЛГУШОВА.**



## МЕЖСЕЗОНЬЕ – ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов напоминает о мерах пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей.

Неправильное устройство и эксплуатация отопительных печей – одна из самых распространенных причин пожаров с летальным исходом. В г. Кузнецке и Кузнецком районе с начала 2020-го года на пожарах погибли 5 человек. Вопросы подготовки к осенне-зимнему пожароопасному периоду и отопительному сезону были рассмотрены на заседании КЧС, которое состоялось в администрации г. Кузнецка. Начальник ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов Р. Н. Чакаев в своем докладе сообщил, что с наступлением осенне-зимнего пожароопасного периода и отопительного сезона, как показывает статистика, происходит увеличение количества пожаров по причинам неисправностей отопительных печей и электрооборудования. С целью обеспечения пожарной безопасности в ходе рейдов по домовладениям профилактическая группа проводит инструктаж с населением по правилам эксплуатации печного оборудования, электрооборудования, действиям в случае возникновения пожаров, с выдачей памяток на противопожарную тематику. В ходе проведения профилактической работы с начала 2020 года проинструктированы 18579 человек, из них 1365 – люди, находящиеся в группе риска. После инструктажа 33 семьи установили в своих частных домовладениях автономные пожарные извещатели.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации отдела  
надзорной деятельности и  
профилактической работы).

**ТЕРМО-  
лента**  
**для кассовых  
аппаратов**

Реклама

**ШИРИНА 57 мм**

**от 23 руб.**

Магазин «Канцтовары»  
ул. Полевая, 2а  
т. 7-63-00

ТЦ «Веста»  
ул. Белинского, 161  
т. 2-32-99

**Любимая  
газета**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются с понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

(Окончание. Начало  
на стр. 2)

И снова процитируем себя, «любимых»: отрывок из статьи, вышедшей в «ЛГ» в 2017-м году о народном голосовании за ремонт дорог:

«В течение двух недель на сайте городской администрации и на странице соцсети «ВКонтакте» проходило голосование. Его участникам – пользователям интернета – достаточно было «кликнуть» на один из 21 предложенных вариантов (или предложить свой). И горожане «накликали». Из 598 нажатий (не факт, что именно 598 человек голосовали, один гражданин мог и несколько раз отдать свой голос за улицу родную) 130 были в пользу улицы Тухачевского. Чем вызван такой повышенный интерес к дороге в Западном микрорайоне, по которой не ездит общественный транспорт? Может быть, тем, что ул. Тухачевского не ремонтировали никогда, и это видно невооруженным взглядом. Или, может быть, тем, что ремонт местным жителям обещали многократно – на первое, депутаты по 1 и 2 округам всех созывов получали такой наказ. Существовал даже «проект» закольцовки Западного, предлагающий ликвидацию стоянки маршруток, которые начали бы непрерывное курсирование: Белинского – Приборостроителей – Тухачевского – 60 лет ВЛКСМ – Белинского. Но дорожные условия именно ул. Тухачевского не позволяли этот «проект» осуществить».

Теперь дорожные условия это сделать позволяют. Правда, стоянка не упразднится, пока только один маршрут №20 будет курсировать по ул. Тухачевского. Но разница между «до» ремонта и «после» видна невооруженным взглядом. (Стоимость ремонта – 5 миллионов 440 тысяч рублей).

**Ул. Маяковского  
дождется асфальта  
в 2021-м**

Всего в 2020-м году на ремонт кузнецких дорог было израсходовано 55 миллионов 333 тысячи 300 рублей. Из них без малого 2 миллиона были направлены на ямочный ремонт 27 участков проезжей части. А почти 53 миллиона потрачены на текущий и капитальный ремонт пяти участков дорог: асфальт лёг на улицы Орджоникидзе, Тухачевского, Гражданскую (от ул. Белинского до ул. Кирова), Пензенскую (от Кирова до Ленина), был сделан мощный задел для организации еще одного маршрута: отремонтирована ул. Республики от ул. Молодой гвардии до ул. Строителей. В следующем году планируется привести в порядок



Улица Тухачевского. Осень 2017-го



Улица Тухачевского. Осень 2020-го

участок Молодой гвардии от ул. Строителей до ул. Чкалова, и условия жизни (в части доступности общественного транспорта) местных жителей, а также кузнецов, приезжающих в этот район на работу, улучшатся.

В настоящее время план на 2020-й год выполнен не полностью. «Подвела» улица Маяковского. Но те горожане, которые раздраженно воскликнут, что опять будут асфальт в грязь под дождём укладывать, не правы. Асфальтировать в ноябре и вообще в этом году ул. Маяковского подрядная организация не будет. Первый заместитель главы администрации г. Кузнецка Владимир Трошин пояснил, что муниципальный контракт на капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул. Маяковского (от ул. Осипенко до дома №59 по ул. Маяковского) заключен со сроком исполнения до 28 мая 2021 года. «Согласно графику выполнения работ по состоянию на 22 октября подрядчик должен был завершить демонтажные работы, подготовить основание для первого слоя асфальтного покрытия и установить водопропускные лотки. Фактически выполнены только работы по установке бордюров», – проинформировал В. Е. Трошин. Причину промедления он назвал:

работники бригады, производящей ремонт, заболели практически полным составом (у некоторых из них диагностировали коронавирусную инфекцию). Тем не менее болезнь работников одной бригады не считается уважительной причиной срыва сроков: другую бригаду в таких случаях направляют на объект. И руководитель подрядной организации, которому уже выставлена претензия, по словам первого зама мэра, обещал возобновить работы 23 октября. Однако по состоянию на 26 октября картина не изменилась.

**Всем городом через  
Пензенский мост?**

План ремонта дорог на

## Маршрут построен!

«Движение по путепроводу будет прекращено на существенный срок, проезжать в центральную часть города придётся либо через Пензенский мост, либо через Западный микрорайон», – сказал первый замглавы администрации.

Если по результатам проведения аукционов образуется экономия, то уже есть ясность, куда направить деньги: готовится проектно-сметная документация на обустройство пешеходного тротуара по ул. Калинина вдоль Кузнецкой межрайонной больницы, а также разработана ПСД на ремонт дороги, ведущей к школе №5.

Число претендентов на асфальт может увеличиться неожиданно. Так, в 2020-м городские дороги ремонтировались не только за счёт бюджетов. Наличные средства предпринимателей были выполнены работы по ремонту улицы Фабричной (от ул. Радищева до ул. Железнодорожной); улицы Дарвина (от ул. Белинского до железнодорожного перекрестка); улицы Сухановской (до производственной базы MGS мебель).

За эти совсем не дешевые жесты доброй воли работники городской администрации выразили благодарность социально ориентированным бизнесменам.

**Екатерина РОМАНОВА.**



Улица Маяковского ждёт своего часа

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. **Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей.** Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №145. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий  
тираж